

福州市“两优一先”表彰大会举行 永葆忠诚之心奋斗之心为民之心敬畏之心 在奋力谱写中国式现代化福建篇章 福州实践的新征程上勇立潮头再立新功 郭宁宁讲话 吴贤德主持

经济运行情况显示—— 我市工业发展动能强劲

本报讯(记者 欧阳进权)记者昨日从市统计局获悉,2024年1月至5月福州市经济运行情况显示,我市工业发展动能强劲。1月至5月,全市规模以上工业增加值增长10.1%,较去年同期、去年全年分别提升12.2、6.8个百分点。其中高技术产业增势良好,规模以上高技术产业增加值增长10.0%,较去年全年提高14.0个百分点,占全市规模以上工业增加值的比重达11.6%。

固定资产投资增势较好,1月至5月全市(不含平潭)固定资产投资增长7.7%,其中项目投资增长23.6%。消费市场趋于活跃,全市实现社会消费品零售总额2203.5亿元,增长5.9%;部分品质类商品的消费需求持续释放,智能手机、智能家用电器和音像器材商品零售额分别增长20.9%和24.0%。

此外,财政收支支持稳定,金融存贷款余额稳步增长。5月末,全市金融机构本外币各项存款余额24688.98亿元,增长9.5%。本外币各项贷款余额25118.74亿元,增长4.9%。5月份,市区居民消费价格同比持平,构成居民消费价格总水平的八大类商品及服务价格“五涨三降”。

福建省住房公积金 个人住房贷款管理办法施行

本报讯(记者 赖志昌)近日,省住房和城乡建设厅等部门联合发布《福建省住房公积金个人住房贷款管理办法》(以下简称《贷款管理办法》)。《贷款管理办法》7月1日起施行,有效期五年。《福建省住房公积金提取管理办法》也于当日实施。

据了解,新修订的《贷款管理办法》共九章五十条,该办法适用于本省行政区域内住房公积金个人住房贷款(以下简称公积金贷款)的申请、发放、偿还等管理。

贷款对象和条件方面,明确了可申请公积金贷款的贷款对象范围、条件以及申请商转公积金贷款附加条件,并对异地公积金贷款作了相关规定。

贷款额度、期限及利率方面,规定了公积金贷款额度的主要测算因素及测算上限,明确了公积金贷款最长期限及贷款到期日的设定条件;对商转公积金贷款额度、期限进行了附加规定;明确了公积金贷款利率的执行标准。其中,公积金贷款额度由公积金中心根据借款申请人家庭收入、生育子女情况、住房公积金缴存额、住房总价款、抵(质)押物价值等进行综合测算确定,不得超过公积金管委会确定的公积金贷款最高额度和抵(质)押物价值的80%。借款申请人公积金贷款月应还款额与其本人及其配偶个人信用报告中反映的已有各项负债月应还款额之和,占借款申请人家庭月收入之和的比例控制在60%以内。商转公积金贷款额度、期限按照公积金贷款规定审批确定,且不得超过原商业性个人住房贷款余额及原商业性个人住房贷款的剩余年限。

琅岐葡萄喜迎丰收



近日,在马尾琅岐新金东农场,一串串绿色的“珍珠”挂满枝头,阳光玫瑰葡萄即将迎来采收期。葡萄种植是琅岐特色产业,这里种植生产几十种葡萄,是省内重要的葡萄产区之一,夏黑、美人指等品种深受市场欢迎。在琅岐建设种业创新基地过程中,葡萄种植业开始种植更多优质、高产的葡萄品种,阳光玫瑰就是典型代表。

本报记者 欧阳进权 通讯员 陈晓静摄影报道

职工子女暑托班开班 预计将服务职工家庭超4800户

本报讯(记者 李白蕾)1日下午,海峡文化艺术中心热闹非凡,120多名来自仓山区新就业形态联合工会职工子女暑托班的孩子们围坐在一起,体验中药香囊、中药手作团扇、冻四果汤等制作,参加免费口腔、眼科检查。这场活动拉开了省市工会今夏职工子女暑托班的序幕。

“如果在路上碰到有人晕倒需要急救,就要掌握心肺复苏技能。”“学会创伤止血能让大家在生活中更好地保护自己。”现场,“少年急救官”进暑托班活动同时启动,来自省新阶层的老师们围绕心肺复苏、创伤止血、中暑急救、应急包扎等知识和技能,手把手指导孩子们。孩子们还获赠急救包、爱心礼包等,并观看红色电影《出发》。

本次关爱新就业形态劳动者子女暑托班由省市区三级总工会共同指导开办,由省新的社会阶层人士联谊会、仓山区新就业形态联合工会主办。孩子们将参加为期4周的快乐暑托,课程包括红色教育、安全讲堂、健康知识普及、科学实验、团辅游戏、户外活动、音乐、绘画、编程、手工等。“设计这些课程,希望在活动中厚植爱党爱国爱家情怀,让孩子们感悟父母劳动光荣,争当新时代好少年。”市总工会社联部负责人说。

据悉,今夏全市各级工会通过自办、联办、购买社会组织服务等方式,预计将举办职工子女暑托班超150个班次,服务职工家庭超4800户。

以表彰。大会上,受表彰的先进集体和个人代表先后上台领奖;张浩、李辉、游雄峰、万粒、甘蔚铭、朱琦等6位全市“两优一先”代表作交流发言。

郭宁宁代表福州市委市政府,向受到表彰的先进集体和个人表示祝贺,向奋战在全市各条战线上的广大共产党员致以节日问候。她说,今天受表彰的先进集体和个人,是我市2万个党组织35万名党员中的优秀代表。在他们身上,我们深切感受到理想信念坚定、对党绝对忠诚的政治品格,牢记初心使命、坚持人民至上的为民情怀,敢于吃苦耐劳、埋头苦干实干的务实作风,始终爱岗敬业、善于开拓创

新的担当精神,公道无私正派、清正廉洁自律的高尚情操,他们的无私奉献和默默付出,让鲜红的党旗熠熠生辉,汇聚起推动福州各项事业发展的磅礴力量。

郭宁宁说,我们党103年的光辉历程,展现的是一幅波澜壮阔的历史画卷,福州人民在党的领导下,书写了奋进壮丽、无愧时代的篇章。站在新的历史起点,我们要大力弘扬伟大建党精神,向先进典型和身边榜样学习,在对标先进中加压奋进,在争当先进中赢得荣光,努力绘就新时代有福之州的崭新画卷,创造无愧于党、无愧于时代、无愧于人民的业绩。

郭宁宁强调,要永葆忠诚之

心,时刻牢记自己的第一身份是共产党员、第一职责是为党工作,不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,始终做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者。要永葆奋斗之心,坚定不移把习近平总书记重要讲话重要指示批示精神落实到本职工作中,立足岗位苦干实干、开拓创新,始终做“干在实处、走在前列”的行动派和实干家。要永葆为民之心,坚持同群众站在一起、想在一起、干在一起,持续发扬“四下基层”优良作风,用心用情用力解决就业、教育、医疗、托育、住房、养老等民生问题,始终做“我将无我、

不负人民”的勤务员和贴心人。要永葆敬畏之心,以开展党纪学习教育为契机,自觉学纪、知纪、明纪、守纪,始终做严于律己、廉洁奉公的领头雁和排头兵。

郭宁宁要求,全市上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,持续传承弘扬、深入践行习近平总书记在福州工作期间开创新理念的重大实践,永远保持共产党员的激情荣耀,积极抢抓重大战略机遇,在投身伟大实践中勇立潮头、再立新功,用实干实绩实效把习近平总书记为福州擘画的宏伟蓝图早日变为美好现实,以更加优异的成绩向新中国成立75周年献礼。

弘扬船政文化 加强保护利用 着力打造中国国际交流的重要名片

郭宁宁吴贤德调研并召开专题会,研究福建船政文化遗产保护利用、船政文化传播交流工作

本报讯(记者 张旭)1日,省委常委、市委书记郭宁宁,市长吴贤德赴马尾调研福建船政文化遗产保护利用和传播交流工作并召开专题会,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强历史文化名城保护的重要论述,传承“爱国、科学、创新、图强”的船政精神,加强文物保护利用,擦亮船政文化品牌,着力打造中国国际交流的重要名片,为全面推进中华民族伟大复兴凝聚强大精神力量。省文物局局长傅柒生,市领导黄建

雄、黄建新、孙晓岚、郑鸿分别参加有关活动。

船政格致园是福建船政文化的重要组成部分,也是中国近代工业文明的象征之一。从船政衙门到船政学堂,郭宁宁、吴贤德详细听取船政文化保护利用和船政文化城规划建设情况汇报,深入了解百年薪火相传的船政精神和中法文明交流的生动往事。郭宁宁说,福建船政是近代中国探索国家自强之道、复兴之路的前阵地,承载着中国向海图强、联通世界的历史。

传承弘扬福建船政文化,意义深远、责任重大,各有关部门、地区和机构要以更高标准、更高层次、更高水平推进船政文化遗产保护和活化利用,完善片区管理机制,优化动线布局,建好用好数字化平台,加强线上线下宣传展示、交流互鉴,努力把福建船政学堂打造成为中法等国际交流合作的重要平台。

随后,郭宁宁主持召开福建船政文化遗产保护利用和船政文化传播交流专题会。会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记

关于福建船政文化遗产保护传承和利用工作的重要批示精神,按照中央领导的批示和国家文物局、省委省政府的工作要求,提高政治站位,扛起政治责任,举全市之力做好福建船政保护利用工作。要注重全局谋划,围绕打造集世界文化遗产、5A级旅游景区、国际交流品牌载体、爱国主义教育研学示范基地等四位一体综合平台,统筹做好船政遗址申报、船政文化遗产保护和活化利用、船政文化传播和船政精神弘扬、“船政之友”国际交

流品牌提升、船政教育研学基地建设等五项重点工作,加快建设综合性船政文化园区。要坚持顶层设计、系统推动,全面梳理船政资源,注重整体保护提升,明确近期中期远期工作任务和具体措施,持续加强船政文化城软硬件和周边配套基础设施建设。要凝聚各方力量,积极向上沟通争取政策、项目、资金等支持,持续完善市场化专业化运作机制,探索创新可持续商业模式,让百年船政记忆“活”起来,船政文化“火”起来。

扛起时代使命 厚植青年担当

福小宣·复旦大学“星火”宣讲团党史党纪主题宣讲走进福建省革命历史纪念馆

本报讯(记者 林晗)昨日,由省委宣传部、省委党史方志办主办的“迎七一 讲党纪 强党性”——福小宣·复旦大学“星火”宣讲团党史党纪主题宣讲活动走进福建省革命历史纪念馆,为党员干部、大中小学师生代表宣讲党史和党纪主题教育故事。

103周年,通过闽沪两地青年宣讲,教育引导党员干部增强纪律意识、提高党性修养,激励青年师生大力传承弘扬伟大建党精神,在实现中华民族伟大复兴的赛道上奋勇争先。

在100多年的非凡奋斗历程中,一代代中国共产党人顽强拼搏、不懈奋斗,涌现出了一大批英雄人物,也为我们留下了一段段佳话。

宣讲活动中,宣讲员们以《仰望大道:信仰坚定方能定力十足》《信仰的烛火》《从古田会

议中探源纪律伟力》《雷经天:披风沥雨志弥坚》《以斗争精神迎接挑战 以奋进拼搏开辟未来》《皮定均:铁流千里建奇功》《真理之甘,信仰之源》《陈祥榕:清澈的爱 永不消逝》《中国共产党百年发展中的青年力量》等为主题,将陈望道、毛泽东、雷经天、皮定均、陈祥榕等优秀共产党员的故事娓娓道来,并分享了自己的体会和感悟,为在场的党员干部、师生带来了一场启迪心灵的党性教育。

“为有牺牲多壮志,敢教日

月换新天”,在战争年代,无数革命先烈满怀壮志、前赴后继、英勇献身。在宣讲活动中,由福建人民艺术剧院演员带来的文艺节目《解放·八一七》,展现了共产党人坚韧不拔、顽强拼搏、气吞山河的英雄气概。

此次宣讲以“小故事”讲述“大道理”,主题突出,内容丰富,从中切实感受到先辈们初心如磐的家国情怀和共产党人清正廉洁的优良作风。大家纷纷表示,要以党纪学习教育为契机,从党的百年光辉历程中

汲取宝贵财富,赓续共产党人精神血脉,传承党的光荣传统和优良作风,扛起时代使命,接续奋斗、砥砺前行,进一步激发“提振精气神、建功新福建”的强大力量。

“聆听了这场党史党纪主题宣讲,接受了一次思想洗礼,受益匪浅。”中铁十七局集团第六工程有限公司项目党支部书记黄尚龙说,党纪学习教育犹如一盏明灯,是党员的行动准则和行为规范,是保障国企健康发展的坚固防线。

亮项目 晒典型 比成绩 学经验

加快建设现代化国际城市

闽清:一夜东风起 山水满目新



3版

永泰:逐绿而行 向新而兴



4版